

महत्वपूर्ण एवं खास

बस पलटने से 6 यात्री गंभीर

कोरबा (आरएनएस)। यूपी के वाराणसी से कोरबा आ रही एक निजी ट्रैवलस कंपनी की बस के निर्माणधीन एनएच 130वीं पर पलट जाने से दो दर्जन से ज्यादा यात्री घायल हो गए। इनमें से 6 की स्थिति गंभीर बनी है। पीड़ितों को मेडिकल कॉलेज हास्पिटल अंबिकापुर में भर्ती कराया गया। बताया गया कि क्षत्रिय ट्रैवलस की बस शुक्रवार की शाम 4 बजे बनासरे से खाना हुई थी। कोरबा जिले की सीमा से लगभग 50 किमी दूर दावा गांव के पास असंतुलित होने के साथ बस हादसे का शिकार हो गई। उदयपुर एसएचओ कुमारी चंद्राकर ने बताया कि दुर्घटना के कारणों का पता फिलहाल नहीं चला है।

हाथियों ने रौंदी धान की नर्सरी

कोरबा (आरएनएस)। वन मंडल कोरबा के कोरकामा सर्किल में 12 हाथियों का दल लगातार विचरण कर रहा है हाथियों के इस दल ने बीती रात सर्किल के दरगा गांव में पहुंचकर आधादर्जन किसानों के खेतों में तैयार धान की नर्सरी को रौंद दिया। जिससे उन्हें काफी नुकसान उठाना पड़ा है हाथियों का यह दल नर्सरी को रौंदने के बाद जंगल में विश्राम करने लगा दरगा में नर्सरी रौंदे जाने की सूचना मिलने पर वन विभाग का अमला आज सुबह मौके पर पहुंचकर नुकसानी के आकलन में जुट गया है। वहीं दरगा व आसपास के गांवों में मुनादी कराकर ग्रामीणों को सतर्क किया जा रहा है। उधर कटघोरा वन मंडल के पसान रेंज के सेमरहा गांव में 7 तथा बनिथा में 5 हाथी अभी भी डेरा जमाए हुए हैं। हाथियों ने इन दोनों गांव में कोई नुकसान नहीं पहुंचाया है। फिर भी वन अमला सतर्कता बरत रहा है। हाथियों की लगातार निगरानी करने के साथ ही गांव में मुनादी कराकर ग्रामीणों को सतर्क कर रहा है।

कार की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

रायपुर (आरएनएस)। ग्राम छपोरा के पास कार चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते बाइक को टक्कर मार दिया। जिससे बाइक चालक की मौत हो गई। वहीं तीन लोगों को चोट आई है। मामले में नेवरा पुलिस ने कार चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार मृतक टीकाराम मनहरे 35 वर्ष प्रांग कोदवा का रहने वाला था। बताया जाता है कि मृतक अपनी पत्नी तारण बाई व दो बच्चे पूनम व विधान को बाइक में बिठाकर अपने गांव जा रहा था। तभी ग्राम छपोरा के पास कार क्रमांक सीजी 20 जी 9099 के चालक ने लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए बाइक को टक्कर मार दिया। जिससे टीकाराम की मौत हो गई। मामले में पुलिस ने कार चालक के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

नशीली टेबलेट के साथ युवक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। गोलबाजार पुलिस ने नशीली टेबलेट व बिन्नी रकम 320 के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ नारकोटिक्स एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार गोलबाजार पुलिस को मुलाबाबि से सूचना मिली कि डबरी स्कूल के पास नयापारा में एक युवक नशीली टेबलेट बेचने के लिए ग्राहक तलाश रहा है। सूचना पर मौके में पहुंची पुलिस ने आरोपी फिरोज खान 30 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास 15 स्ट्रीप कुल 150 नग नशील प्रतिबंधित नाईट्रेन जेकप टेबलट व बिन्नी रकम 320 रुपए जब्त किया है। मामले में पुलिस ने नारकोटिक्स एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

जमीन दिलाने का झांसा देकर 40 लाख की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। भावना नगर खम्हारडीह में जमीन दिलाने का झांसा देकर 40 लाख की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर खम्हारडीह पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी ओमप्रकाश कृपलानी 70 वर्ष हियल स्टेट का काम करता है। बताया जाता है कि आरोपी दिनेश कुमार शुक्लाने प्रार्थी को अच्छी कीमत पर जमीन दिलाने का झांसा देकर किसान के खता में 40 लाख रुपए जमा करवा लिया। जिसके बाद आरोपी ने प्रार्थी को जमीन नहीं दिलवाया।

मुख्यमंत्री ने मोर बिजली एप के नए वर्जन 2.0 को किया लांच

उपभोक्ताओं को नए वर्जन से घर बैठे मिलेगी 36 प्रकार की सेवाएं

बिजली बिल हाफ योजना में प्राप्त छूट की भी मिलेगी जानकारी

योजना के प्रारंभ से लेकर अब तक बिजली बिल में मिली छूट का देख सकेंगे विवरण

छत्तीसगढ़ी में जानकारी देने वाला पहला शासकीय एप बना मोर बिजली एप 2.0

मोर बिजली एप के पहले वर्जन को उपभोक्ताओं का जिला अच्छा प्रतिसाद 13 लाख 25 हजार से अधिक उपभोक्ता कर रहे हैं उपयोग

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज अपने कोरबा प्रवास के दौरान 'मोर बिजली एप 2.0' का शुभारंभ किया। मोर बिजली एप के पहले वर्जन को बिजली उपभोक्ताओं का अच्छा प्रतिसाद मिलने के कारण ही नगरिक सेवाओं को विस्तार देते हुए एप के दूसरे वर्जन को तैयार किया गया है। मोर बिजली एप 2.0 के माध्यम से अब उपभोक्ताओं को 36 प्रकार की सेवाएं मिलेंगी। मुख्यमंत्री बघेल ने विद्युत विभाग के अधिकारियों को इस पहल के लिए शुभकामनाएं देते हुए कहा कि उपभोक्ताओं को अब मोर बिजली एप के पहले वर्जन से अधिक सुविधाएं घर बैठे ही मिलेगी। उन्होंने कहा कि प्रदेश के बिजली उपभोक्ताओं के लिए मोर बिजली एप दूसरा दफ्तर बन गया है और खुशी की बात है कि बिजली विभाग से जुड़ी महत्वपूर्ण जानकारी छत्तीसगढ़ी बोली में उपलब्ध होगी। मुख्यमंत्री

बघेल ने कहा कि इस नए एप में हमारी सरकार द्वारा चलायी जा रही बिजली बिल हाफ योजना अंतर्गत उपभोक्ता को योजना के प्रारंभ से लेकर अब तक बिजली बिल में प्राप्त छूट की राशि के बारे में भी जानकारी प्राप्त होगी। साथ ही उपभोक्ता छूट की राशि का प्रमाण पत्र भी डाउनलोड कर पायेंगे। कार्यक्रम में विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत, उप मुख्यमंत्री टी.एस. सिंहदेव, नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया, राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल, सांसद दीपक बैज तथा ऊर्जा विभाग के सचिव अंकित आनंद उपस्थित भी थे।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा लांच किए गए मोर बिजली एप 2.0 में 36 प्रकार की उपभोक्ता सेवाएं प्राप्त होगी। जिसमें बिल की जानकारी, गणना, देरे, बिल भुगतान सुविधाएं, जैसे ऑनलाइन भुगतान, नजदीकी भुगतान केन्द्र, पिछले दो वर्षों का बिल भुगतान विवरण, बिजली बिल हाफ योजना में प्राप्त छूट की जानकारी, विद्युत आपूर्ति तथा बिल से जुड़ी शिकायतें जैसे बिजली बंद, बिल संबंधी शिकायतें, आपातकालीन तथा विद्युत अवरोध, ट्रांसफार्मर की खराबी आदि की शिकायत करने की सुविधाएं मिलेंगी। इसके साथ ही नए बिजली कनेक्शन, नाम परिवर्तन, टैरिफ परिवर्तन, लोड बढ़ाने-घटाने, मीटर शिफ्टिंग जैसी सुविधाओं के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। उपभोक्ता अपने ऑनलाइन आवेदन की स्थिति की जानकारी भी प्राप्त कर पायेंगे। उपभोक्ता अपनी व्यक्तिगत प्रोफाइल जैसे- मोबाइल नम्बर जोड़ने-बदलने, ई-मेल आईडी के साथी बिजली कनेक्शन प्रोफाइल एप के माध्यम से बना पायेंगे। एसएमएस और मोबाइल एप की भाषा का चुनाव भी आसानी से हो सकेगा।

बिजली कनेक्शन और नजदीकी विद्युत कार्यालय की जानकारी भी एप में-बिजली उपभोक्ताओं को उनके बिजली कनेक्शन से संबंधित कई जानकारी जैसे संबंधित बिजली ऑफिस, प्यूज ऑफ कॉल सेन्टर तथा भुगतान केन्द्र का पता, सहायक/कनिष्ठ अभियंता का नाम तथा अन्य कई आवश्यक जानकारी मातूम नहीं रहती है, इसलिए मोर बिजली मोबाइल एप वर्जन 2.0 में उपभोक्ता को ये सभी जानकारी बिजली कनेक्शन प्रोफाइल में उपलब्ध करायी गई है। इसमें उपभोक्ता से संबंधित मीटर, पोल, ट्रांसफार्मर, 11 के.व्ही. फीडर तथा सबस्टेशन और अन्य आवश्यक जानकारी भी शामिल है।

छत्तीसगढ़ी बोली में जानकारी देने वाला पहला शासकीय एप बना मोर बिजली एप 2.0- नए मोर बिजली एप को प्रदेशवासियों की सुविधा के लिए छत्तीसगढ़ी बोली में उपलब्ध कराया गया है। जिन उपभोक्ताओं ने छत्तीसगढ़ी बोली को एसएमएस की भाषा के रूप में चुना है, उन्हें मासिक बिजली बिल, बिल भुगतान, बिल भुगतान रिमाइन्डर और बिल भुगतान की जानकारी छत्तीसगढ़ी में भेजी जाएगी। इसके साथ ही यह छत्तीसगढ़ी बोली का प्रवेश का पहला शासकीय मोबाइल एप बन चुका है।

दो जिलों के कलेक्टर बदलने के साथ ही 14 आईएस का हुआ ट्रांसफर

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में पदस्थ भारतीय प्रशासनिक सेवा के 14 (आईएस) अफसरों का स्थानांतरण कर दिया गया है। इस आदेश के अनुसार जहां दो जिलों के कलेक्टरों को बदल दिया गया है तो वहीं अन्य अफसरों को भी नवीन पदस्थाना दी गई है। सामान्य प्रशासन विभाग मंत्रालय से जारी आदेशानुसार आईएस अमृत कुमार खलको सचिव श्रम विभाग तथा अतिरिक्त प्रभार सचिव रा'यपाल एवं श्रमायुक्त को अस्थाई रूप से सचिव सामाजिक कल्याण विभाग के पद पर पदस्थ करते हुए रा'यपाल एवं आयुक्त समाज कल्याण का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। इसी तरह अंतरमेलमंडई डी. सचिव सामान्य प्रशासन विभाग को सचिव श्रम विभाग, अंकित आनंद सचिव ऊर्जा विभाग को सचिव



मुख्यमंत्री के पद के साथ ही सचिव वित्त विभाग एवं अध्यक्ष पेंशन निराकरण समिति एवं सचिव ऊर्जा विभाग, अध्यक्ष छाा स्टेट पावर कंपनी का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। यशवंत कुमार सचिव वाणि'यिक कर पंजीयन विभाग को वर्तमान कर्तव्यों के साथ ही प्रबंध संचालक छत्तीसगढ़ राज्य जिला कोरबा केडी कुंजाम, विशेष सचिव सामान्य प्रशासन विभाग को आयुक्त श्रमायुक्त बिलासपुर संभाग, रमेश कुमार शर्मा संचालक समाज कल्याण विभाग को संचालक धार्मिक न्याय एवं धर्मस्थ, रजिस्ट्रार को-ऑपरेटिव सोसायटी एवं नियंत्रक खाद्य एवं औषधी प्रशासन का

अतिरिक्त प्रभार सौंपा गया है। वहीं संजीव कुमार झा कलेक्टर जिला कोरबा को कलेक्टर जिला बिलासपुर बनाया गया है। जितेन्द्र कुमार शुक्ला संयुक्त सचिव आवास एवं पर्यावरण विभाग को प्रबंध संचालक छग पर्यटन मंडल रायपुर पदस्थ करते हुए संचालक खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। चंदन संजय त्रिपाठी संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं को संचालक कृषि एवं प्रभारी अधिकारी युवा मिशन क्लब का अतिरिक्त प्रभार, सुश्री प्रतिष्ठा ममगाई आयुक्त नगर पालिक निगम अंबिकापुर को आयुक्त नगर पालिक निगम कोरबा तथा अभिषेक कुमार अनुविभागीय अधिकारी राजस्व मनेन्द्रगढ़ को आयुक्त नगर पालिका निगम अंबिकापुर के पद पर पदस्थ किया गया है।

सब्जी लेकर लौट रहे युवक की दुर्घटना में मौत

कोरबा (आरएनएस)। बांगो थानांतर्गत पचभैयापारा गांव के चरंपारा निवासी युवक को रात्रि 8 बजे के लगभग तानाखार बाजार से सब्जी लेकर लौटते वक्त अज्ञात भार वाहन ने रौंद दिया। जिससे कि उसकी मौके पर मौत हो गई। कटघोरा पुलिस ने मर्ग कायम कर शव को पीएम के लिए सीएचसी के चिरधर भिजवा दिया। जानकारी के अनुसार पोड़ी उपरोड़ा तहसील के पचभैयापारा गांव के आश्रित मोहल्ला चरंपारा निवासी युवक हृदयराम धनुहार पिता समारु राम धनुहार कल देर शाम अपने गांव से कुछ दूर पर स्थित तानाखार में लगने वाले शुक्रवार को लगने वाले साप्ताहिक बाजार सब्जी व अन्य खाद्यान्न सामानों की खरीदी करने गया था। वहां से बाजार करने के बाद थैले में खरीदे गए

सामान व सब्जी लेकर पैदल ही सड़क किनारे से वापस अपने घर लौट रहा था। बताया जाता है कि बाजार से करीबन 8 बजे के लगभग तानाखार बाजार से सब्जी लेकर लौटते वक्त अज्ञात भार वाहन ने रौंद दिया। जिससे कि उसकी मौत हो गई। इस घटना की सूचना एकाईत सुचक द्वारा मोबाइल से दिए जाने पर कटघोरा थाने में पदस्थ एसएसआई रफीक खान ने वहां पहुंचकर मृतक के शव को रात्रि होने के कारण पंचनामा कार्यवाही की प्रक्रिया पूर्ण कर उसे कटघोरा सीएचसी के मच्छूरी में पीएम के लिए रखवा दिया। आज सुबह मृतक के शव को पीएम करवाने के बाद कटघोरा पुलिस ने उसके परिजनों को अंतिम संस्कार के लिए सौंप दिया। मामले में मर्ग कायम कर लिया गया है।

बुनकरों के हित में हाथकरघा वस्त्र उत्पादन को दिया जा रहा बढ़ावा

मुख्यमंत्री से छत्तीसगढ़ बुनकर शिल्पी संघ के प्रतिनिधि मंडल ने सौजन्य मुलाकात की

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से उनके निवास कार्यालय में छत्तीसगढ़ बुनकर शिल्पी संघ के प्रतिनिधि मंडल ने सौजन्य मुलाकात की। इस दौरान संघ द्वारा राज्य के बुनकरों को हाथकरघा वस्त्र उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए राज्य सरकार की पहल की सराहना की गई। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरीश देवांगन उपस्थित थे। मुख्यमंत्री बघेल ने बुनकरों को प्रोत्साहित करते हुए राज्य में हाथकरघा उद्योग न केवल

रायपुर में खुलेगा छत्तीसगढ़ का पहला रेंज साइबर सेल थाना

ठगी होने पर सीधे होगी एफआइआर

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी रायपुर के गंज परिसर में छत्तीसगढ़ का प्रदेश का पहला साइबर सेल का रेंज थाना खुलने जा रहा है। आनलाइन बढ़ते अपराध को देखते हुए यह फैसला लिया गया है। पीएचक्यू से 80 लाख रुपये की स्वीकृति भी हो गई है। काम भी शुरू कर दिया गया है। अब आनलाइन फ्राड होते ही सीधे साइबर थाने में एफआइआर दर्ज होगी। यहीं से जांच भी होगी। इसके लिए अधिकारी नियुक्त होंगे।



मुख्यमंत्री एक सप्ताह में कर सकते हैं भूमि पूजन

पांच जिले होंगे शामिल

छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधिवक्ता ने जांजीर चांपा न्यायालय परिसर का किया औचक निरीक्षण

कोरबा (आरएनएस)। अत्यधिक अस्वच्छ होना छातीसगढ़ उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधिवक्ता रमेश सिन्हा द्वारा हाईकोर्ट के मामलों की सुनवाई के पश्चात् 28 जुलाई 2023 को औचक निरीक्षण हेतु जांजीर-चांपा पहुंचे और वहां उन्होंने जिला न्यायालय, परिवार न्यायालय एवं विधिक सेवा प्राधिकरण के समस्त कक्षों का निरीक्षण किया, वहां पर उन्होंने परिसर में अस्त व्यस्त पार्किंग, कोर्ट प्रांगण में अवारा पशुओं का विचरण, भवन की दिवालियों में जगह-जगह सीपेज होना तथा वॉशरूम को

मुख्य न्यायाधिवक्ता द्वारा यह औचक निरीक्षण का लगातार दूसरा दिन था। मुख्य न्यायाधिवक्ता सिन्हा द्वारा अधिवक्ताओं के बाररूम का भी निरीक्षण किया गया तथा उनके समस्याओं को सुनकर शीघ्र

को शीघ्र निराकरण करने एवं 5 से 10 वर्ष के पुराने प्रकरणों को प्राथमिकता देते हुए त्वरित गति से निराकृत करने हेतु निर्देश दिया गया। औचक निरीक्षण में उच्च न्यायालय के रजिस्ट्रार जनरल अरविन्द कुमार वर्मा

माह ही व्यतीत हुए हैं, उक्त 03 माह के कार्यकाल में ही जिला न्यायालय रायपुर, बिलासपुर, कॉंकेर, जगदलपुर, देतेवाड़ा, कोरबा, कटघोरा एवं मुंगेली का निरीक्षण कर मुलभूत सभी आवश्यक कार्य को शीघ्रातिशीघ्र दुरुस्त करने का निर्देश दिए गए हैं। इस प्रकार मुख्य न्यायाधिवक्ता के लगातार औचक निरीक्षण करने से राज्य के समस्त जिला न्यायालयों एवं संबंधित अधिनस्थ न्यायालयों में मूलभूत सुविधाओं में सुधार होना प्रारंभ हो गया है।

निराकरण करने हेतु संबंधितों को निर्देश दिये। उनके द्वारा कॉन्फ्रेंस हॉल में जिले के सभी न्यायाधीशों के साथ एक संयुक्त बैठक कर प्रकरणों को भी शामिल थे। ज्ञात हो कि मुख्य न्यायाधिवक्ता रमेश सिन्हा को छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय में आये हुए मात्र 03

मुख्य न्यायाधिवक्ता द्वारा यह औचक निरीक्षण का लगातार दूसरा दिन था। मुख्य न्यायाधिवक्ता सिन्हा द्वारा अधिवक्ताओं के बाररूम का भी निरीक्षण किया गया तथा उनके समस्याओं को सुनकर शीघ्र निराकरण करने हेतु संबंधितों को निर्देश दिये। उनके द्वारा कॉन्फ्रेंस हॉल में जिले के सभी न्यायाधीशों के साथ एक संयुक्त बैठक कर प्रकरणों को भी शामिल थे। ज्ञात हो कि मुख्य न्यायाधिवक्ता रमेश सिन्हा को छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय में आये हुए मात्र 03